

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En VALENCIA, en pies... En las prov. de Valencia, AN... Precio de la Península, trim... Extranjero, trimestre...

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

En la 1.ª plana: 10 céntos de pta. la línea... Redacción y Administración: Mar. 65

Regalo á nuestros suscriptores y compradores

MAGNIFICO AUTOMOVIL DE PASEO

Dentro de pocos dias daremos detalles.-Consérvense los números de LAS PROVINCIAS en que vaya este anuncio



EL ANGEL

Amparito Carbajosa Tejedor

subió al cielo ayer, á los tres años de edad.

Su familia tiene el sentimiento de participar á sus amigos tan dolorosa pérdida.

Instalaciones para riegos

Tenemos existencias de motores á gas pobre, usados, de 4 hasta 32 caballos de fuerza, y máquinas y calderas, de 4 á 40 caballos.

Asuntos del día

La prensa de Madrid se ocupa estos dias de la crisis obrera, con motivo de la presencia en las calles de la capital de España de numerosos grupos de hombres que, por no encontrar trabajo, se dedican á pedir limosna, y propone diferentes soluciones para poner remedio al mal.

El problema, que no es exclusivo de Madrid, sino que afecta á toda España, es muy difícil. En primer término tiene que intervenir el Estado dictando leyes que modifiquen los tributos, abaratando los alimentos y eximiendo de impuestos á los labradores humildes. De este modo, si la gente pudiese vivir en el campo, en los pequeños pueblos, en las aldeas, no acudiría, como sucede ahora, en número excesivo, á las grandes poblaciones.

Los Ayuntamientos, por su parte, están en el deber de procurar el abaratamiento de los artículos de primera necesidad é influir cerca de los patronos, á fin de que los jornales guarden relación con las necesidades de la vida en sus respectivas localidades. La edificación de casas baratas para obreros debe ser también misión de los municipios, concediendo terrenos gratis para su edificación y estableciendo pequeñas primas sobre los alquileres, que permita adquirir la propiedad de las viviendas en pocos años.

Es necesario que los gobiernos y las autoridades se dispongan á remediar este mal, á solucionar este problema social que en España va adquiriendo caracteres alarmantes.

En las reuniones frecuentes que estos dias han tenido los ministros de Estado y Hacienda, el gobernador del Banco de España y algunos consejeros de este establecimiento de crédito, se han ultimado los detalles de la intervención que el capital nacional habrá de tomar en el empréstito que se hace para unificar las deudas marroquíes y dotar de recursos al sultán. Varios banqueros de diferentes plazas de la Península han ofrecido al gobierno interesarse en la operación, representando las ofertas cantidad más considerable que aquella que corresponde cubrir á España, lo cual constituye motivo de satisfacción para el gobierno.

El empréstito marroquí se realiza por Francia, Inglaterra y España, con la garantía de los ingresos de Aduanas del Imperio y las propiedades del Maghzen, y por consiguiente con ventajas serias y positivas para el capitalista que habrá de recibir un interés oro, más considerable que el que producen los valores públicos de mayor crédito y solidez.

Poco á poco, casi todas las naciones van elevando sus derechos arancelarios. Alemania, los Estados Unidos, Francia, los han aumentado en proporción importante. Bélgica, que fué uno de los países que más protestaron contra la reforma arancelaria francesa, dispónese también á aumentar sus derechos aduaneros.

El proyecto presentado al Parlamento por el ministro de Hacienda va encaminado á contestar con derechos de verdadera respesabilidad á los aumentos aduaneros acordados por otros países.

Por lo que á España afecta, la reforma puede decirse que está circunscrita á las legumbres en conserva, patatas y legumbres frescas, frutas frescas, aceites de oliva, aguardientes y licores y vinos. Los otros artículos que aquella comprende no tienen importancia para nosotros.

Las modificaciones propuestas al Parlamento belga, por su trascendencia para la industria española, merecen fijar la atención del gobierno y los productores españoles.

Altamira estudiante

Recuerdos universitarios

A los requerimientos y amistosas indicaciones de un estimado condiscípulo, hechas pocas dias há en estas columnas, considérome obligado á contestar para asombrar y contribuir también con todo entusiasmo á cuanto aquí en Valencia pueda hacerse en honor de Altamira, ya que tuve la suerte de ser uno de los más íntimos de éste durante los cinco años de carrera.

Sería pretensión ridícula la de querer des-

la y la magistral exposición de las lecciones cuando era preguntado. Recordó que un día D. Romualdo Arnal, aquel afilente profesor de Estética, que de todo explicaba menos de las materias de su asignatura, impresionado por las acertadas respuestas de Altamira y su verbo elocuente y reposado, le dijo que era «de la madera de los ministros». Más exacta aún hubiera sido esta apreciación á decir «de la madera de los excelentes catedráticos».

Los dos primeros años de nuestros estudios universitarios fueron los últimos de la existencia de una «Sociedad escolar» denominada «La juventud legista», que celebraba sus sesiones en un local de la misma Universidad, junto á la sala de profesores. Allí se distinguieron en reñidos torneos oratorios muchos de los mejores alumnos de los anteriores cursos: Barrera Calduch, el malogrado Ripollés, fallecido á los pocos dias de haberse licenciado, Francisco Poquet, Roberto Gómez, Francisco Romaguera, Pérez Martín, García Aguiló, Serrano Abad, Roch, Contelles, Igual y Torres, Gil Roger, los que ante el citado del curso procedente al nuestro y otros cuyos nombres no ha podido retener la memoria. Altamira, á pesar de su corta edad, hizo un lucidísimo papel en alguna de aquellas memorables sesiones nocturnas. Estudiando ya el segundo año, disertó sobre un tema difícil de Derecho romano, asignatura que nos explicaba D. Salvador Salom. Presidía la sesión el bondadoso D. Eduardo Gadea Alera, profesor del otro curso de la misma asignatura, y aún recuerdo mi querido amigo y colega Juan Bautista Roch, á la sazón estudiante del cuarto año y vicepresidente de la Sociedad, la efusión con que el señor Gadea Alera felicitó á Altamira y el asombro que manifestó ante la pasmosa erudición del disertante. «Pero cómo ha podido usted leer tanto y de dónde ha sacado todos esos datos?»—le decía.

Lo que trabajaba Altamira y el fruto que sacaba de sus estudios, sólo los íntimos podíamos saberlo. Escribió, en los primeros cursos, unos apuntes, que si mal no recuerdo, se titulaban «Introducción al estudio de la Historia», los cuales merecieron calurosos elogios de D. José Villó. Formaba entonces parte del primer curso de Derecho civil español la Historia del Derecho, que hoy es objeto de otra asignatura, precisamente la que en la Universidad de Oviedo explica ahora Altamira. Este se encargó, con Vicente Royo y Chove, que era otro de sus íntimos y el que éste escribía, contando con la cooperación material de otro condiscípulo, Domingo Telens, de redactar, para publicarla por medio de la poligrafía, las explicaciones de nuestro catedrático D. Vicente Calabuig, quien con D. Eduardo Pérez Pujol alternaba en la enseñanza de aquella disciplina. Sus lecciones pueden ser desventaja parangonarse con las mejores de los buenos polígrafos hechos por estudiantes.

También los catedráticos que no eran nuestros, tenían en gran estima y consideración á mi condiscípulo. Uno de ellos fué don Eduardo Soler, á quien acompañó Altamira en algunas de sus frecuentes excursiones por la provincia, y que, si no me equivoco, algo debió de contribuir á la estrecha amistad que pronto tuvo el último con los eximios profesores de la institución libre de enseñanza.

No hay que decir cual era la nota obligada en todos sus exámenes, ni mentar, por innecesario, los numerosos premios con que se le agraciaba en las oposiciones de fin de curso, ni siquiera el extraordinario que en la licenciatura obtuvo como coronamiento de sus brillantísimos estudios. No se crea, por ello, que aquel discípulo modelo deserta de sus compañeros en los justificados actos de rebelión y de protesta, aunque por su temperamento y sus convicciones fuese enemigo de algaradas y de escándalos. Cuando los disturbios ocurridos con motivo de aquel famoso discurso de apertura pronunciado por D. Miguel Morayta en la Universidad Central, se puso resueltamente al lado de los que defendían la independencia del profesor para emitir libremente sus ideas y el respeto con que deben acogerse todas las opiniones y doctrinas. Por aquella época debió de intimar más todavía con otro estudiante célebre del curso siguiente al nuestro, vivaracho y batallador como nadie, que tanto relieve había de alcanzar en pocos años como político y literato. Ya se adivina que no puedo referirme más que á nuestro paisano y amigo Vicente Blasso.

Fueron admirables siempre el método y el orden que presidían todos los actos de Altamira. Habitaba en compañía de unos pocos, que con paternal cariño le cuidaban, en casa sita en una travesía de la calle de San Vicente, entre la plaza de Cajeros y San Gregorio. Allí tenía su cuarto de estudio, que estrecha celda parecía, repleto de libros y papeles; y allí pasaba diariamente las horas que de antemano había señalado, dedicadas en su mayor parte, toda vez que con facilidad aprendía las cotidianas lecciones, á leer cuantos libros se publicaban de ciencia y de amena literatura, y á tomar apuntes y notas que archivaba para aprovecharlas en su día. Paseaba también frecuentemente, asistía al teatro de vez en cuando, sobre todo para oír música, y hasta se permitía en los últimos tiempos perder una hora diaria en aquel rincón del salón japonés, anexo al local que hoy ocupa el café de Munich, entones de París, donde solíamos reunirnos algunos condiscípulos y amigos de otros cursos en reducida Peña, que no habrán olvidado seguramente ni el hoy conserje político Manuel Irazo ni el cultísimo ex-diputado á Cortes Teodoro Izquierdo.

Jamás se entregó Altamira á devaneos ni intervino en aventuras peligrosas á que tan

inclinados son los escolares. ¿Y cómo hubiera sido esto posible, dadas su vida austera y la seriedad y rectitud que eran norma inflexible de su conducta? Tuvo, sí, relaciones semi-oficiales durante algún tiempo, con jóvenes dignos por muchos conceptos de ser también su compañeros, pero circunstancias posteriores impidieron que emparentase con un prestigioso abogado, á la vez que notabilísimo periodista republicano.

Queda ya esbozado algo de lo mucho bueno que recuerdo y podría escribirse de la estancia de Rafael Altamira y Crevea entre nosotros, desde octubre de 1881 hasta mediados de 1886, en que terminó su carrera y marchó á Madrid á doctorarse y á ocupar algún tiempo después, por oposición, la plaza de vicesecretario del Museo pedagógico. Tratándose de tan excelente amigo, que jamás ha olvidado á sus compañeros de estudios, que los ha recordado siempre, hasta cuando asistía á Congresos internacionales celebrados en el extranjero ó durante su último triunfal viaje, como lo atestiguan postales remitidas desde Nápoles y Berlín, Río Janeiro y Nueva York, nada creerse que la noble pasión de la amistad hablase excedido en el elogio, olvidando linajes y haciendo resaltar méritos, si positivos, también corrientes. Pero no; no temo haber incurrido en exageración alguna, puesto que en los hechos narrados respaldada la verdad estricta. Y si alguien juzgase desmedido el comentario, reflexione un poco sobre la intensa labor científica y educativa que ese hombre lleva realizada en los 44 años escasos de su vida, en la que no se sabe qué admirar más y qué es más de agradecer, si lo ideado y escrito y publicado en letras de molde ó lo ejecutado calladamente con abnegación y sacrificios; si los frutos de su cultivada y gran inteligencia ó los esfuerzos efectísimos de su perseverante y nunca rendida voluntad.

Con razón exclama Abelardo Vidal al hacerse eco de la iniciativa del Dr. Escuder, que tiene la honra de contestar entre los condiscípulos de Altamira. Todos los que lo fuimos, sin excepción, debemos también honrarnos grandemente de haberlo sido. Y no sólo los pocos que Vidal cita algunos contemporáneos solamente, sino cuantos fueron los compañeros de estudios del sabio catedrático, los que le conocieron en la Universidad y los amantes de la enseñanza, y de la cultura, se adherirán seguramente al homenaje que en su día se tribute en Valencia á quien es, en España y más aún fuera de ella, una gloria de nuestra patria.

PASCUAL SORIANO

La actualidad humorística



Gaban

El maestro Villa, dirigiendo «Aida» en nuestro Teatro Principal

EL P. RUA

El laconismo telegráfico, ha dado cuenta de la muerte del superior general de los Salesianos, pero no ha podido dar idea de lo grande de la pérdida de la Iglesia católica con la desaparición de este ilustre religioso. El reverendísimo Dom Rúa nació en Turín en 1837, y fué ordenado de sacerdote en 1860, siendo nombrado general de los Salesianos al fallecer Dom Bosco. Salvo dos años que estuvo de director en la casa salesiana de Mirabello, nunca se separó del venerable Dom Bosco, del cual puede decirse que fué su brazo derecho. Su principal virtud fué su actividad incansable, causando admiración las numerosas empresas á que habitualmente se hallaba consagrado, tales como los oratorios festivos, las escuelas nocturnas y diurnas, los hospitales y escuelas de artes y oficios para niños pobres, colonias agrícolas, Seminarios para estudiantes sin recursos, difusión de la buena Prensa, misiones extranjeras para infieles y salvajes, ejercicios espirituales, noviciados é Institutos salesianos, Sociedades de cooperadores, y, en suma, todo lo que constituía la dirección personal de la complicada y extensísima máquina de la gran Obra de Dom Bosco. Dom Rúa, de quien Dom Bosco había dicho que podía hacer milagros si quisiera, ha muerto santamente.

Siempre Guarrales las ALMORRANAS con la POMADA ANHEMOR Por ser incolor no Mancha. R. LANCOBEE, 72, Avonue d'Antin, PARIS.— De venta en todas las Farmacias.

LA JURA DE LA BANDERA EN MADRID

La jura de la bandera por los reclutas de la guarnición de Madrid resulta siempre un acto solemnisimo, prestándose extraordinariamente brillante la presencia de S. M. el Rey y toda la Familia Real, el gobierno y las autoridades. A él se asocia también con entusiasmo el pueblo madrileño.

De la jura de este año, celebrada anteaer en la capital de España, hemos dado detallada cuenta á nuestros lectores.

Los reclutas, que desfilaron todos reunidos á la cabeza de la guarnición, demostraron que habían aprovechado los dos meses escasos que llevan de instrucción. Marchaban con soltura y apto, sin que en su porte se notase el embarazo del nuevo traje.



La misa de campaña

armas que maneja. La fuerza veterana se presentó en el desfile de un modo irreprochable. Los cuerpos de infantería llevaban la guerrera del nuevo modelo, que resulta airosa y viste más que el feísimo é inútil capote antiguo.

La artillería y caballería presentaron resplandeciente su material y ganado, especialmente los Húsares y los dragones de Lusitania.

Cerca de la diez llegó, á caballo, S. M. el Rey, siendo objeto de manifestaciones de entusiasmo por parte de la muchedumbre, que admiraba la apostura y gallardía del Soberano. Vestía este uniforme de capitán general, con casco, cruzando el pecho la banda del Mérito Militar, roja, y luciendo la yenera de las Ordenes militares.

Montaba S. M. el magnífico caballo «All», de gran alzada y lustroso pelo castaño, regalo de su augusta madre al celebrarse las fiestas de la jura. La rica montura que el caballo regio estrenaba hoy, con bordados en oro y artísticas cartucheras, era objeto de curiosidad.

En la plaza de Armas se unió á la regla comitiva el ministro de la Guerra, la Casa Militar de S. M., con el general Echagüe al frente; los generales Tovar, Sánchez Gómez, March, Cano, Gómez Pallete, Andino, Buroga, Del Río y Aranda; ayudantes condes del Grove y Aybar, barón de Casa Davallillo y teniente coronel Echagüe; el caballerizo señor Alvarez de Toledo y los oficiales ayudantes de los generales. Al llegar el Monarca al Paseo de la Castellana, incorporóse al cuartel el capitán general.

En la misa ofició el teniente vicario de la primera región, Sr. Figueras, y dió la bendición el obispo de Sión. Este tomó el juramento á los reclutas.

El desfile fué brillantísimo, demostrando tan hermosa fiesta militar que tendríamos un ejército á la altura de los mejores, si se diese á nuestros oficiales el tiempo necesario para instruir debidamente á la tropa, para lo cual es indispensable disponer de contingentes serios. Batallones y regimientos no pueden tener un puñado de hombres.

EL P. DEL VAL

En el Monasterio de El Escorial ha fallecido el P. Honorato del Val, gloria insigne de la Orden Agustiniense, uno de los más profundos teólogos de España y quizá el más digno representante moderno de la gran tradición teológica española.

Su labor meritísima no ha sido muy extensa, ya que se reduce á artículos de crítica publicados bíblica en la revista La Ciudad de Dios y á su Sacra Theologia Dogmática, obra en tres volúmenes, tan apreciada y encomiada. Pero el valor científico de una labor no se mide por su extensión, sino por el vigor del raciocinio y la originalidad con que su autor expone las cuestiones que trata, y en este punto aparece en toda su lozanía el poderoso y clarísimo talento con que el cielo dotó al P. del Val para explicar las cuestiones arcaicas de la Teología. Cabe decir de él que poseía un sistema propio, y que sus teorías ocuparán lugar preferente en la historia de la Teología.

Teólogo consumado, polemista sagaz, versadísimo en todas las ramas de las ciencias sagradas, fué maestro de una pléyde de jóvenes que le veneraban con asombro, porque descubrían en sus explicaciones al sabio modesto, sencillo y bueno, que desconocía la ambición y la vanidad. Descanse en paz.

La Exposición Nacional de Valencia

Ayer tarde se reunieron los señores que forman el Comité dimisionario, acordando por unanimidad reiterar al presidente señor marqués del Turia el voto de confianza que le concedió para presentar la dimisión colectiva, á fin de que, según sea la marcha de las gestiones que la comisión del Ateneo realiza en Madrid, pueda retirar la dimisión ó proceder según aconsejen las circunstancias.

Como era esta la primera reunión que el Comité dimisionario celebraba, fué su primer acuerdo, y se tomó, por unanimidad, expresar su profunda gratitud al Ayuntamiento, al Ateneo Mercantil, al Sindicato Gremial, á la Cámara de Comercio y á la prensa, por el eficaz apoyo que desde el primer momento han prestado á la causa de la Exposición, insistiendo en su reconocimiento al proceder entusiasta y patriótico de los Gremios, por su gallarda y ejemplar muestra de valencianismo, confiando en seguir mereciendo dicho apoyo resuelto para cuanto sea preciso, hasta ver trocadas en realidades las promesas que se reciben de Madrid.

En virtud de lo acordado por el Comité dimisionario y del voto de confianza recibido, el marqués del Turia ordenará que se reúnan los trabajos de la Exposición tan pronto se ultimen los trámites de concesión de cuanto del gobierno se ha solicitado; y, de esperar sea esto en cortísimo plazo, dadas las buenas impresiones que el alcalde Sr. Ibáñez Ruiz comunicó esta tarde en conferencia telefónica.

Es casi seguro que antes del jueves que de el asunto definitivamente resuelto, y se reconsiderará inmediatamente todos los trabajos.

“La Catedral de Valencia”, por JOSE SANCHIS SIVERA. Consta de 810 páginas, 64 láminas sueltas y muchos grabados en el texto, y se vende al precio de QUINCE pesetas, en la Administración de LAS PROVINCIAS, y en todas las librerías.

Las noticias que los corresponsales transmitieron anoche son las siguientes:

Los Sres. Ibáñez Rizo y Castro conferenciaron hoy con los Sres. Canalejas, subsecretario de Hacienda y director general del Tesoro para ultimar lo del anticipo de las 400.000 pesetas de la subvención de dos millones ofrecida.

Después ha conferenciado el alcalde de Valencia con el Sr. Trénor.

En esta conferencia el Sr. Ibáñez Rizo ha manifestado al Sr. Trénor que hoy ha comenzado la instrucción del expediente para el anticipo, que quedará terminado mañana.

El Sr. Trénor ha manifestado que en Valencia reina absoluta tranquilidad y ha agradecido las gestiones del alcalde y de los comisionados.

Se ha convenido en que el gobernador y el Sr. Trénor remitan a Madrid algunos datos indispensables para la concesión del anticipo mencionado.

La entrevista de los Sres. Castro y alcalde de Valencia con los Sres. Cobian, subsecretario de Hacienda y director del Tesoro, fue larga.

En ella quedó convenida la forma legal para conceder el anticipo de 400.000 pesetas.

Para ultimar esta concesión, el gobernador y el capitán general enviarán oficios relacionados con la Exposición.

A última hora de anoche recibió el alcalde un telegrama del propietario señor Ibáñez Rizo, confirmando la gratísima noticia que en otro lugar del periódico damos, a saber: que el gobierno conceda un crédito de 400.000 pesetas como anticipo de la subvención de dos millones, y que la apertura de la Exposición se verificará dentro del corriente mes.

Las Provincias en Madrid

Nuestros lectores de la Corte encontrarán todos los días LAS PROVINCIAS en el kiosco de la calle de Alcalá, situado delante de la Presidencia del Consejo de Ministros, propiedad de D. C. Ortells.

VALENCIA

De Madrid telegrafiaron ayer lo siguiente:

El alcalde, Sr. Ibáñez Rizo, y la comisión del Ayuntamiento de Valencia han conferenciado con el gobernador del Banco de España acerca de la instalación en Valencia de un nuevo edificio para la Sucursal de dicho establecimiento de crédito. De la entrevista la comisión ha salido muy bien impresionada.

Ahora celebran una conferencia telefónica los Sres. Ibáñez Rizo y de Castro con el señor marqués del Turia.

La comisión valenciana visitó esta mañana al Sr. Cabellón para hablarle de asuntos relacionados con obras públicas en esa provincia.

Respecto a la construcción del edificio destinado a Sucursal del Banco de España, siguen las buenas impresiones.

Visitó después el alcalde al gobernador del Banco Sr. Rodríguez. Le dijo éste que la comisión de Scurrules había aprobado en su reunión de esta mañana la construcción de un nuevo edificio en Valencia. Esta tarde se reunirá el Consejo en pleno y quedará aprobado.

El Sr. Ibáñez Rizo cumplimentó a los ministros de Fomento y Gracia y Justicia.

Después el alcalde, acompañado de la comisión, ha visitado al director general de Comunicaciones sobre la construcción de la nueva Casa de Correos, redactándose el oportuno expediente.

Como ofrecimos, el señor presidente de la Diputación provincial se complace en hacer públicos los nombres de los señores alcaldes de pueblos que en 31 de marzo tenían satisfecho el primer trimestre de contingente del corriente año.

D. Bernardino Cervelló, alcalde de Alberic; D. Cayetano Taberner, Aldaya; don Vicente Giner, Almería; D. Bautista Martínez, Almisera; D. J. Vicente García, Almorós; D. Pedro Ramos, Alpuente; D. José María Alandete, Alquería de la Condesa; don Francisco Deltoro, Andilla; D. Francisco Ortiz, Antella; D. Simón Pellicer, Bellreguard; D. Antonio Blasco, Benaguacil; D. Aurelio Vila, Benavites; D. Salvador Montaner, Beniarjó; D. Francisco Alepez, Benifayó de Esploca; D. Asencio Peiró, Benipola. Continuaremos esta relación.

El ministerio de Fomento ha remitido al gobernador civil un paquete de folletos que contienen la real orden de 24 de marzo último sobre creación de cajas rurales.

El Sr. Moreno los ha remitido a los Ayuntamientos de los pueblos de la provincia y entidades, que pueden contestar al cuestionario que acompaña a la real orden de referencia.

El alcalde accidental, Sr. Valentín, ha dispuesto que los arquitectos municipales recorran los valladares y gritetas que en ellos existen, para proceder a su saneamiento. Asimismo ha ordenado se le remita una nota de los pozos denunciados, con el fin de proceder a su clausura.

En el Ayuntamiento se han recibido noticias de que en Madrid se organiza, para el jueves 14, un banquete en honor del Sr. Jiménez Valdivieso (D. Tomás) por sus trabajos de organización de la Asamblea de secretarías de Ayuntamiento y por el éxito de su libro «El atraso de España».

Al banquete asistirán, entre otros, los Sres. Canalejas, conde de Romanones, Merino, director general de Administración local y los alcaldes de Madrid y Barcelona.

En el expresado de Barcelona salieron ayer el P. Calasanz Rabaza y D. Emilio Sarzo; en el corto de Castellón D. Rafael Monterde; en el rápido de Alcoy D. Juan Gomis, D. Francisco García Benet y el catedrático de esta Universidad Sr. Orlóriz; en el corto de Silla doña María del Pilar Gadea, y en el de Madrid D. J. J. Domínguez, D. José Gadea Vidal y D. José Pérez Millá.

Los señores médicos y el público deben desconfiar de las aguas del valle de Vichy que, mandando calientes en el manantial, se venden embotelladas, porque al enfriarse pierden sus virtudes curativas. Las de las fuentes frías (12^a) de Saint Louis, son las únicas que a domicilio curan de verdad el Estómago, Hígado e Intestinos.

En el tren exprés de Barcelona salió ayer la acreditada modista Concha Merelo.

De infalibles resultados para las personas que tienen la desgracia de sudarles las manos y pies, es una fricción diaria con Agua de Colonia de Orive. 3 rs. frco., 4 litros 16 pts.

Tenéis vosotras la culpa de que vuestro niño esté delicado y enfermo; alimentadlo con «Nesfarina» y lo veréis sano y robusto.

Hon sido nombrados registradores de la Propiedad: De Gandía, D. Eduardo López; de Requena, D. Salvador Fernández García, que servía en Lucena, y de Carlet, D. Juan García de la Torre.

En la dirección de las Obras del Puerto se constituyó ayer tarde el tribunal que ha de juzgar los ejercicios de oposición a las dos plazas de prácticos que existen vacantes en este puerto. Componíanlo el comandante de Marina Sr. Gómez de Barreda, los señores Zuriga, Monforte y Nacher, el capitán del vapor «Grao» Sr. Senti y el del «Vicente Ferrer» Sr. Llopis. Ya digimos que el número de aspirantes es de siete. Hoy se reunirá de nuevo el tribunal, con objeto de hacer la calificación.

La Carne Líquida del Dr. Valdés García, de Montevideo, contiene una gran cantidad de alimento en poco volumen, es el tónico reparador por excelencia y un verdadero tesoro para la nutrición, pues el estómago la tolera siempre, aún en los casos en que se hace imposible todo otro medio de alimentación.

No dejarse engañar con falsas denominaciones de Vichy. Exíjanse las auténticas aguas minerales de Vichy-Etat embotelladas: Vichy-Hopital (estómago), Vichy-Célestins (riñones), Vichy-Grande Grille (hígado).

«La Fosfatina Falieres» es el mejor alimento para los niños.—Bote, 2'50 pesetas.

Crónica RELIGIOSA

Hoy se celebrará en la Colegiata de San Bartolomé el primero de los ejercicios dedicados a San Antonio, actos que se celebran en los nueve meses que preceden al día de la festividad consagrada a dicho Santo franciscano.

Por la mañana, a las siete y media, habrá misa de Comunión, y por la tarde, a las cinco y media, será el ejercicio con sermón, a cargo del Dr. D. Félix Tomás Vivó.

Como anunciamos, hoy se verificará en la iglesia de San Juan del Hospital el día de retiro mensual para los señores sacerdotes.

Noticias MILITARES

Continuando su visita a los cuarteles, ayer estuvo el capitán general en los de los regimientos 8.^o y 11.^o montados de artillería. El Sr. Martitegui quedó complacido, como en las anteriores visitas, felicitando a los jefes de los citados regimientos.

El teniente D. Eduardo Losas Camañes ha sido destinado al regimiento de Mallorca.

A partir de hoy las tropas vestirán guerrera de paño, quedando suprimidos el capote y la pelliza.

El primer teniente de artillería, D. Pascual García Gómez, ha solicitado la cruz de San Hermenegildo.

Por el gobierno militar se interesa la presentación de Manuel López Atienza para enterarle de un asunto que le incumba.

TRIBUNALES

Juan Martínez Martínez y su hijo Juan

Martínez Farina, cuestionaron con Miguel Usach Páez en Villar del Arzobispo por resentimientos, llegando a las manos y resultando el último con lesiones graves, producidas por arma de fuego.

Ayer comparecieron padre e hijo ante el Jurado de Chelva, constituido en la Sala segunda, siendo defendidos por D. Vicente Bualde y D. Rafael Albiñana, quienes sostuvieron que los procesados obraron en defensa propia.

Hoy continuará la vista de este proceso.

En la sección primera se vieron dos causas seguidas contra Vicente Ferrández Villaplana por contrabando de efectos del Timbre, y Domingo Pariente Blasco, sobre atentado, y se suspendió la vista de un juicio por Jurados por causa instruida contra Vicente Ortega Rodríguez, José Paredes Roca y Blas Paredes Minguet, sobre robo.

En defensa de los primeros informaron D. Luis Díaz y D. José Lemes.

En la Sala de lo civil se vio un incidente en autos de abintestado, actuando D. Antonio Espínos y D. Julio Pastor.

En el próximo mes de mayo se celebrarán en esta Audiencia los exámenes de aspirantes a procuradores y secretarios y suplentes de juzgados municipales. El plazo para la presentación de solicitudes de los primeros termina el 15 del corriente y de los segundos el día 30.

Crónica MORTUORIA

Dolorosa sorpresa causará entre sus muchos conocimientos el fatal desenlace que en la madrugada de hoy ha tenido la enfermedad que venía padeciendo la respetable profesora de instrucción doña Peregrina Belau, viuda de Garzó. Hoy en día quizá era la flor de la decena entre las de su clase, y por su acreditado colegio pasaron muchas de las que hoy son respetables madres, que seguían guardándole tan profundo cariño y respeto, que volvieron a confiarle la educación de sus hijas, que era lo que le llenaba de mayor orgullo y satisfacción.

Carácter altamente bondadoso, y su competencia, hicieron que todos cuantos tuvieron ocasión de tratarla encontraran en ella el oportuno consejo y la más leal amistad.

A sus apenados hijos, que no encontrarán en estos dolorosos momentos consuelo de ningún género, les servirán de lenitivo las pruebas inequívocas que de sus muchos amigos recibirán con este motivo, y a las que unimos la nuestra más sincera, deseándoles la resignación necesaria para sufrir este rudo golpe.

Fiestas POPULARES

Anoche terminaron las fiestas en honor de San Vicente Ferrer celebradas por los vecinos de las calles de Tapinería y adyacentes. Por la tarde, de cinco a siete, hubo concierto, y dos horas después se repitió con nuevo programa. Después fue bajada la imagen del Santo y trasladada a casa del nuevo clavario.

Notas de SPORT

La Real Sociedad Tiro de Pichón celebró tirada extraordinaria esta tarde a las tres. Se tirará un match a 25 pichones entre cuatro señores socios.

ECOS DE SOCIEDAD

En el Teatro Principal, la representación de «Aida»; la concurrencia.—Los anunciados conciertos de Eslava.—La aviación en Valencia.—Días.—La fotografía de Novella.—Alumbramiento.

En el Teatro Principal se celebró la noche del domingo la primera función de ópera, de las tres que constituyen el programa de la semana. Se representó «Aida», y fué un éxito. Matilde de Lerma consiguió un triunfo más entre los muchísimos obtenidos durante su brillante carrera artística. Se presentó con un magnífico traje de Aida, confeccionado en Londres, copiado con toda la riqueza de detalles de cuadros de aquel Museo.

Ladislava Hotkowska conquistó también, con su espléndida figura y su potente voz de contralto, merecidísimas ovaciones.

El teatro presentaba un brillante aspecto. En los palcos y butacas lucían las damas valencianas su hermosa y elegancia, y brillaban los resplandores de las valiosísimas joyas con que se adornaban. El sexo fuerte, de rigurosa etiqueta, completaba aquel cuadro.

Contadas localidades quedaron vacías, y esto prueba el interés que despertaba el cartel de la famosa diva Matilde de Lerma, pues aquí, donde no hay costumbre de pagar a precios tan subidos las localidades, se ha hecho excepción ahora en honor del arte grande.

Esta noche se cantará Tosca. Será un acontecimiento ruidosísimo, a juzgar por el ensayo que se celebró ayer y al que tuve el gusto de asistir. El jueves será el beneficio del Hospital, y esa noche el teatro estará brillantísimo, dado el pedido de localidades.

Entre las distinguidas familias que asistieron a la ópera «Aida», recordamos a la mar-

tuición secreta se lo decía no se haría esperar felizmente mucho tiempo.

El marido de Germana permanecía insensible a todo lo que le rodeaba, sin escuchar las groseras bromas con que sus compañeros trataban indolentemente de sacarle de su mutismo.

A los dos días llegaron a Orán.

Jorge desearía con otros dos presos, que, como él, debían quedar allí.

Uno de ellos era un desertor a quien se capturó en el Havre cuando se disponía a embarcar para América; el otro era un indómito, afecto al 2.^o de cazadores, que había de volver a su cuerpo después de sufrir tres meses de prisión.

El resto del convoy fué trasladado a otro barco, que, después de hacer escala, continuaba su viaje a Argel.

Cuando Jorge fué conducido a la prisión y oyó cerrar ante él la pesada puerta, volvió a la realidad y tuvo un momento de desesperación.

Solo, abandonado de todos, lejos de los que ama, a los que se había dedicado con tanto amor, pronto cayó en un profundo abatimiento, que no le dejaba ni aún fuerzas para pensar y sufrir.

Así pasaron varios días sin que el involuntario desertor fuese interrogado.

Lo único que rompía aquella monotonía fué una carta de Méric, en la que el doctor le informaba de la desaparición de su amigo Bernardin y de la entrevista con Elisa.

«No se desanime usted,—añadía.—Nosotros no le abandonamos, y, aunque desde lejos, lucharemos para sacarle de su apurada situación.»

«¿Para qué?—murmuró Jorge, encogido de hombros.—¿Estoy perdido sin remisión...? Además, aunque quisieran salvarme, sería tarde; ya no sé cómo pensar en la felicidad que me queda más que morir.»

Sin pretender desentrañar lo raro y misterioso de su caso, sin querer profundizar la extraña desaparición de aquella carta que le disculpaba y la no menos extraordinaria fuga de Bernardin, Jorge se encerró en sí mismo, indiferente a todo, no queriendo ni pensar en su destino, ni en la hallada de nuevo y de nuevo perdida para siempre; se abandonó fatalmente a su destino como un musulmán, llamando a la muerte, que una in-

GRAN LIQUIDACION

de cristalería y aparatos para gas y electricidad

Por reforma de local.—PRECIOS A MITAD DE COSTE.—Calle de la PAZ, 5

quesa de San Joaquín, con su encantadora sobrina; la condesa de Montornés, con sus elegantes hijas y los señores de Ochoa; la condesa de Buñol y su hija y la de Triguera y los señores de Alzaga; la viuda de Puchol, con las señoritas Matilde Vallier y María Cafada; la baronesa viuda de Benidoleig, con los señores de Testor y sus hijas; los señores de Montleón y de Dicenta, con la hija de éstos Teresita, y la señorita Josefina Monserrat; la señora de Polo de Bernabé, muy elegante, con sus hermanas y su angelical hija Elisa; los señores de Domenech con sus hijos, Gaspar, Aznar y Forcada. Con los señores de Greus Quinzá, estaban los de García Mustieles y con los de Torres de Orduña y sus hijos, las lindísimas señoritas de Busutill.

Los señores de Igual, recientemente llegados de la Corte, donde han pasado el invierno, ocupaban un palco juntamente con sus hermanos Sres. Gil de Avals. Los señores de Carbonell hallábanse con sus hijas; los de Rubio con la suya, Amparito; la señora de Quinzá, muy elegante, con su hija Esperanza y las distinguidas señoritas de Chapa; la señora de Corbi y la de Lozano, con Consuelo Vallterra y Elvira Igual; la señora del delegado de Hacienda é hija, con la señorita Lola Carsi. Los dos palcos cubillos estaban ocupados por la señora viuda de Caravia y sobrina y por el joven matrimonio Gómez (D. Jacobo). Los palcos Peñas, muy concurridos. Los interiores ocupábanlos familias que visiten luto.

En butacas estaban la señora viuda de Maestre, con su hija Conchita; las señoritas de Santa Bárbara y de Alcidia; la señora de Montesinos (D. J.) y muchas más cuyos nombres siento no recordar, y una representación importantísima del sexo fuerte. De éste recuerdo al señor conde de Triguera y al marqués de Ezenarro, llegado pocos días de su excursión por Francia é Italia, de donde trae impresiones curiosísimas.

Los anunciados conciertos en el Salón Eslava decididamente dejan de celebrarse, por dificultades que encontré como organizador. Siento muchísimo no haber conseguido el acuerdo de la empresa, pero como esas dificultades no está en mi mano el remediarlas, desisto de perder más tiempo. Quizá puedan organizarse otras fiestas que se vean tan concurridas como prometían estarlo los conciertos de Eslava.

Ha llegado a Valencia el representante del célebre aviador Godard, con objeto de cerrar el contrato para las pruebas que se celebrarán en las cercanías de Godella, donde se construirán tribunas para el numeroso público que seguramente acudirá atraído por la novedad del espectáculo. No se sabe la fecha fija del mismo, pero se cree será del 24 al 30 de este mes.

El sábado celebró sus días la encantadora Casilda Trénor Palavicino, que recibió con tal motivo muchos regalos y felicitaciones.

En casa del Sr. Novella están expuestos los retratos del insigne pianista Emil Sauer, obtenidos durante su breve estancia en Valencia. También Matilde de Lerma ha visitado dicho estudio, donde quedará seguramente el retrato de la eminente tiple, para la interesante colección de artistas y personajes célebres que posee Novella.

La señora de D. José Lamo de Espinosa, ha dado a luz felizmente una niña. Madre é hija continúan en perfecto estado de salud. La enhorabuena.



Todas las misas que se celebrarán mañana miércoles, 13 de los corrientes, en la parroquia iglesia de Santa Catalina Mártir y San Agustín Obispo, y el ejercicio del treceavario de San Antonio que se celebra hoy martes, día 12 en la mencionada parroquia de Santa Catalina y San Agustín, como asimismo todas las misas que se celebrarán el mencionado día 13 en la parroquia iglesia de San Martín Obispo y San Antonio Abad, serán en sufragio del alma de

EL MUY ILUSTRE SEÑOR

D. Tomás Adrián y Donaire

Comandante que fué del arma de Caballería

que falleció el 13 de abril de 1903

Su viuda hijos, nietos, hijas y hermanas políticas, suplican a los demás parientes y amigos la asistencia a á gmo de dichos actos religiosos. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

EL RIO DE LA PLATA

Continúa la liquidación de todas las existencias por dejarse el negocio

13, San Vicente, 13

TEATRO PRINCIPAL

GRAN ÓPERA - Maestro VILLA

Hoy martes == = = 2.º de abono extraordinaria

Unica GIORGINI

TOSCA

Tosca, Sra. De Lerma
Mario Cavaradossi, Sr. Giorgini
Scarpla, Sr. Caronna
Angelotti, Sr. De Santí
Sagrestano, Sr. Baldoví
Spoleta, Sr. Bubé
Sclarrone, Sr. García
Un pastore, Srta. Bosch
Un carceriere, Sr. Gea

Asociación de la Prensa Valenciana

Esta tarde, á las seis, proseguirá la junta general que comenzó el sábado último en el Ateneo Científico y que hubo de suspenderse por falta de tiempo. La importancia de los asuntos que se han de tratar son de verdadero interés para la Asociación, advirtiéndose que se tomarán acuerdos con el número de socios que asistan.

TEATROS

PRINCIPAL

Con muy buena entrada se verificó anoche la representación de *La tempestad* por la compañía Gorgé.

Esta obra alcanza siempre una excelente interpretación por parte de los artistas, y anoche pusieron de manifiesto sus notables cualidades de cantantes y actores en todos los que formaban el reparto.

Mencionemos especialmente a la señorita Ramona Gorgé, cuya aria del acto segundo fué una filigrana que le valió entusiastas ovaciones. Y con ella, deben ser celebrados su hermana la señora de Villasante, que cantó inspiradamente el papel de Roberto, el tenor Sr. Pastor verdaderamente inspirado y acreedor á simpatías, el Sr. Delgado que cantó y representó como maestro el papel de Simón, el Sr. Gorgé (Pablo), en su papel de juez... todos, en fin. Y no olvidemos de tributar un aplauso al maestro Gorgé, que dirigió la obra con su acostumbrada pericia, y en el concertante mereció justas ovaciones.

Esta noche será la segunda función de abono extraordinario, con la obra de Puccini, *Tosca*, y el debut del tenor Sr. Giorgini. Tomará parte Matilde de Lerma, y dirigirá la orquesta el maestro Villa.

Mañana, por la noche, no habrá función, para dar lugar al ensayo de la ópera *Mefistófeles*, que se representará el jueves próximo á beneficio del Hospital.

La 8.^a función de moda, 14.^a de abono, se dará por la tarde con la ópera *La viuda alegre*.

Advertimos al público que en la contaduría del Teatro Principal se admiten los encargos de localidades para la función que á beneficio del Hospital provincial se celebrará el jueves próximo 14 del corriente. Al propio tiempo se pone en conocimiento de los señores abonados á estas dos funciones extraordinarias, que sus localidades estarán á su disposición hasta el miércoles, á las tres de la tarde.

SALÓN ESLAVA

Hoy, día de moda, se estrenará la comedia en un acto, de Gonzalo Cantó y Enrique Calonge, *Aquí todos somos buenos*, completando el programa el bonito juguete en tres actos, de Pina Domínguez, *El forastero*.

Secciones extraordinarias por la tarde á las 5'45, y por la noche, á las 9'30.

Plaza de Toros

Ayer fueron encerrados en el Empalme (Sevilla) los seis novillos-toros de Campos Varela para la segunda novillada de abono. Estos toros casi seguro que llegarán en un tren ganaderamente.

Resolvió defenderse; probar que aquella imputación no era cierta.

Todos podían comprobarlo. Y sintió el deseo de luchar.

«¿Quién sabe? No existiendo más que aquella presunción, su condena sería leve, y hasta podría ser absurdo...»

Por primera vez desde su detención, brilló para él un rayo de esperanza, que le hizo esperar con impaciencia el momento de su interrogatorio.

A los tres días fué llevado ante el capitán instructor.

Mientras esperaba su turno, sus ojos se fijaron en un cartelón colocado en la puerta del despacho, quedando aterrado al leer estas palabras, trazadas hábilmente por la pluma de un sargento primero:

CHARLIER
CAPITÁN INSTRUCTOR

«¡Charlier! ¡El capitán Charlier! ¡Aquel las letras le parecían de fuego... ¡Aquel nombre era el del oficial á quien tanto amó Germana! ¡Del que era causa de todas sus desgracias...!»

«No! ¡No era posible... no podía ser él! La fatalidad no podía encarnarse hasta el punto de hallarle caer en manos de aquel aborrecido rival, que se vengaría por haberle robado á Germana... Pero el capitán estaba en Argelia...»

«¡Así, era él...! ¡Estaba perdido... tanto más indeseable cuanto que hacía días que alimentaba ilusiones de esperanza! Jorge, presintiendo que todo acababa para él, bajó la cabeza, cayendo en un estado de prostración del que nada podría ya sacarle.»

XXVIII

La muerte

Cuando el desertor fué introducido en el despacho del capitán, éste se ocupaba en consular el expediente.

El joven oficial estaba á cien leguas de pensar que el acusado que llevaban á su presencia era aquel por quien concibió tan violento odio, cuando el general Corstieux le anunció el matrimonio de Germana.

(Se continuará)

MARC MARIO

Corazón de soldado

(PROHIBIDA LA REPRODUCCIÓN)

(CONTINUACIÓN)

En la antecámara encontró al fiel servidor, que le aguardaba con un voluminoso paquete en la mano.

«El señorito dijo—se dejó aquí el uniforme, y le necesitará ahora más que nunca. Tenga usted la bondad de entregárselo, diciéndole lo mucho que siento lo que sucede.»

«¡Gracias...! Ni él ni yo habíamos pensado en esto—contestó el doctor.»

Dígame usted estoy desolado, y que aquí pasan cosas muy extrañas—prosiguió el digno doméstico.

Méric estrechó la mano del buen hombre, y tomando su carruaje, ordenó al cochero que le condujera á las prisiones militares.

Cuando llegó, se hacían los preparativos para el embarque de los presos, y se había dado la consigna de no dejarlos ver.

Méric dejó el uniforme al carcelero, rogando que le entregara á Jorge, y se alejó lentamente, pensando en el nuevo dolor que aquella marcha iba á causar á sus amigos de Menneval.

XXVII

El último golpe

Después de una corta parada en el fuerte de San Nicolás, de Marsella, embarcaron á Jorge, con otros treinta presos militares, á bordo del «Comte Bacciochi», que debía transportarle á Argelia.

El desgraciado legionario se halló, entre sus compañeros de cautiverio, en una dolerosa de vicio y de infamia que hacía más dolorosos sus sufrimientos.

Allí estaba en revuelta confusión, hacinada

no hoy a medio día. Serán desencajados en los corrales de la Plaza, a presencia del público, a las cuatro de la tarde.

Crónica de SUCESOS

En la calle del Carmen fueron ayer, por asuntos de familia, los hermanos Bernardo Lozano y Manuel Gálvez, resultando éste con una herida en el brazo derecho, producida con un instrumento punzante. Ambos contendientes fueron denunciados.

El gobernador civil impuso ayer una multa de 75 pesetas a Juan Soler López, por blasfemar en la vía pública.

Ayer tarde, a las cinco próximamente, ocurrió un lamentable suceso en la calle Travesía de Moncada, núm. 12, entresuelo, donde habita desde hace dos años, con su familia, el guardia de Seguridad núm. 35, Salvador Chafra.

La familia del citado guardia hallábase ausente de la casa desde las tres de la tarde. Al regresar a las siete la esposa de Chafra comenzó a llamar fuertemente a la puerta, y como no le contestara su marido, decidió llamar a un corraje, el cual franqueó la puerta.

Terrible fué el cuadro que se presentó ante la vista de la pobre mujer. Salvador Chafra hallábase colgado por el cuello de una fuerte cuerda pendiente de un clavo.

A los gritos que daba la mujer acudieron varios vecinos y algunos guardias de Seguridad del punto más próximo, los cuales cortaron la cuerda y trataron de prestar auxilio a su infeliz compañero, pero, desgraciadamente, era ya tarde.

El suicida dejó esposa y cinco hijos. Contaba 44 años de edad, era natural de Caracante, y desde Barcelona había sido trasladado a nuestra ciudad hace dos años. Salvador Chafra estaba próximo a ascender a guardia de primera.

Ignóranse las causas que le impulsaron a tomar tan fatal determinación, aunque se cree que influyó mucho en su ánimo la falta de recursos.

Al conocer el suceso, los compañeros de Chafra mostráronse extrañadísimos, pues según ellos, el suicida, que ayer estuvo de guardia en el retén del distrito de Serranos hasta las cuatro y media de la tarde, mostrábase muy jovial, alternando con sus amigos y contando los cuentos, leyendo la gaceta y haciendo referencias.

Del hecho se dio cuenta el juzgado de guardia, el cual se trasladó inmediatamente al lugar del suceso, instruyendo diligencias y ordenando el levantamiento del cadáver y su traslación al Depósito judicial, donde hoy le practicarán la autopsia los médicos forenses.

SALON ESLAVA

Funciones para hoy Por la tarde a las 5:45 y por la noche a las 9:30 en punto, secciones especiales. AQUÍ TODOS SOMOS BUENOS (estreno) EL FORASTERO (estreno)

Diario de Avisos

Terminada la lista cobratoria del arbitrio sobre anuncios correspondiente al actual año, queda expuesta al público, por término de diez días, en la secretaría de este Ayuntamiento, para que pueda ser examinada y presentar las reclamaciones que estimen pertinentes.

El delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago: D. Vicente Berlanga, 7.192,54 pesetas; D. Vicente Catalá, 5.531,52; D. Segundo Sánchez, 11.499,19; D. Pablo Pedrosa, 6.714,19; D. Julio Cuñar, 7.368,35; D. Joaquín Pavón, 2.927,83; D. Antonio Santedo, 1.448,36; don Francisco Listeri, 567,77; D. Alberto Meliá, 10.857,10; D. José Campos, 11.578,93; D. Luis Soler, 13.983,15; D. Fernando Jiménez, 9.320,92; D. Pedro López, 23.769,24; D. José Rodríguez, 21.851,10; D. José Bartolomé, 1.000; D. José Miranda, 729,16; D. Augusto Egli, 3.072,16.

ANUNCIO

El día 17 del actual se celebrará la subasta del suministro de café, licores y toda clase de artículos, con arreglo al pliego de condiciones que estará de manifiesto en la tabilla de anuncios de la Sociedad Independiente de Cullera, a las tres horas de la tarde, y en el local de dicha Sociedad, al alza de 1.600 pesetas anuales. El presidente, Francisco Bui.

Gabinete Electroterápico de L. Lafora

Consulta: de 11 a 1.—San Vicente, 205, prel.

FRESAS

de Aranjuez y de los Valles. a 1'25 el kilo, en los ultramarinos de MANUEL JARQUE, Ballesteros, núm. 2, y LA CRUJIDA, San Vicente, núm. 93.

EL CORSE DE PARIS

2 millones de corsés Las señoras elegantes prefieren los corsés de esta gran casa de moda, por su buena forma y las deliciosas oraciones, y suprema elegancia. A precios muy económicos; antes de hacerse los nuevos vestidos deben ver y sentirse de.

EL CORSE DE PARIS, de Galo Sopena

Plaza Mariano Benlliure, núm. 1, Valencia

EL SEÑOR

Don Antonio Martín y Echeveste Sus sobrinos, demás parientes y albaceas testamentarios, ruegan a sus amigos y señores que si alguno de dichos actos, de los que recibirán favor.

El Puerto

Día 11 de abril. OBSERVATORIO METEOROLÓGICO Amanece el día con el cielo nuboso; la mar llana. Barómetro, 759,21; Termómetro, máxima, 17,20; mínima, 10,10. Sol, 23,10; humedad, 70,00; viento, SE.

MOVIMIENTO DE BUQUES

Entrados: Vapor Monserrat, de Génova y escalas, de tránsito y otros.—Vapor Torre del Oro, de Sevilla y escalas, con cargo general.—Vapor Cabo Santa Pola, de Barcelona, con cargo general.—Vapor Vicente La Roca, de Barcelona, con cargo general.—Vapor Tintoré, de Melilla, con cargo general.—Vapor Nemrod, de Bermeo y escalas, con explosivos.—Vapor Aragón, de Marsella y escalas, con cargo general.—Va-

por Cortés, de Hamburgo y escalas, con cargo general.—Vapor Lauper, de Barcelona, de tránsito.

Saídos: Vapor Monserrat, para Colón y escalas, de tránsito y otros.—Vapor Torre del Oro, para Sevilla y escalas, de tránsito y otros.—Vapor Aragón, para Sevilla y escalas, de tránsito y otros.—Vapor Navarra, para Marsella y escalas, de tránsito y otros.—Vapor Grao, para Génova y escalas, de tránsito y otros.—Vapor Tintoré, para Barcelona, de tránsito y otros.—Vapor Bizkaya, para Coruña y escalas, de tránsito y otros.—Vapor Umea, para Liverpool, de tránsito y fruta.—Vapor Nemrod, para Santiago de tránsito.—Vapor Ino, para Burriana, en lastre.

Telegramas y Telefonemas

De la TARDE

Madrid 11, a las 6:30 tarde. La «Gaceta» Publica hoy lo siguiente: Varios decretos recientemente firmados. Convocatoria para el ingreso en las Escuelas de Ingenieros de Montes y de Caminos, Canales y Puertos. Provisión de los Registros de la Propiedad vacantes; la disposición relativa a conceder un plazo de seis meses para la inscripción de obras en el Registro de la Propiedad intelectual. Nombrando vocales del Instituto de Anomales a D. Federico Oltró, D. Rafael Saillans, y a los doctores Ureña y Tolosa Latour. Nombrando consejero de Instrucción en la vacante del Sr. Alvarez del Mazo a D. José Luis Retortillo, marqués de Retortillo.

La Junta de Defensa El Rey, después de despachar con los ministros, a las once de la mañana y acompañado de uno de sus ayudantes, se trasladó al ministerio de la Guerra para presidir la Junta de Defensa Nacional. A dicha Junta ha sido invitado el general Sr. Marina, porque teniendo que tratarse en ella de asuntos de Marruecos, convenía que este general hiciera ciertas aclaraciones.

En la primera parte trató de un dictamen del Estado Mayor Central, aprobándose la inclusión de cinco ferrocarriles en el plan de los estratégicos.

Después se hicieron observaciones sobre el tratado de paz de La Haya y acuerdos de él derivados.

Sobre la cuestión de Marruecos se adoptaron varios acuerdos, después de leída la Memoria presentada al efecto. Además se convino en la realización de algunos extremos que en dicha Memoria se consignaron. Entre ellos figura la organización y reemplazo del ejército de operaciones en Melilla. Sobre este extremo se han dado instrucciones al general Sr. Marina, que marchará a Melilla en breve.

Lo de Canarias Hablando el Sr. Canalejas de los sucesos de Canarias, ha dicho: «Quiénes protestan no conocen el significado de las palabras suspensión y derogación. Derogar equivale a borrar todo lo hecho. En la suspensión cabe la posibilidad de la ejecución. Las noticias que ha transmitido esta tarde el gobernador de aquellas islas son satisfactorias. Crean las autoridades que no se repetirán los sucesos de ayer. El gobernador tiene el proyecto de convocar a los delegados de las islas a una Asamblea que se celebrará en Santa Cruz de Tenerife.»

El día de Canalejas El Sr. Canalejas almorzó en el ministerio de la Gobernación con el Sr. Merino. Hablando de los propósitos electorales del gobierno y se dio un avance al encasillado.

Luego se trasladó el jefe del gobierno a la Presidencia, donde recibió la visita del señor Eulate. Este le dio cuenta de la situación de las islas, de las rivalidades existentes entre Las Palmas y Tenerife, y de otros detalles e impresiones recogidas durante su estancia como gobernador en aquellas islas.

Después conferenció el Sr. Canalejas con el ex-ministro Sr. Barroso y con el ministro de Fomento Sr. Calbetón. Más tarde recibió a varios de los moros recientemente llegados a Madrid, entre los que figuraban el Gato y el Chacha. Iban acompañados por oficiales del ejército.

El Sr. Canalejas se congratuló de la visita de estos moros, cuya lealtad elogió cumplidamente. Los moros mostráronse satisfechos de los agasajos recibidos. Hicieron protestas de amor a la noble España y a su buen Rey. Mostráronse reconocidos por las recompensas que se les han otorgado.

El Sr. Canalejas nos ha manifestado, además, que S. M., antes de que comenzara a celebrarse la Junta de Defensa Nacional, había firmado los decretos concediendo la cruz del Mérito Militar a los kaidés que se hallan en la Corte.

El Sr. Canalejas, después de terminada la Junta de Defensa Nacional, se trasladó a su despacho de la Presidencia. Ahora ha marchado a la embajada de Alemania.

De la NOCHE

Madrid 11, a las 10:15 noche. Más de la Junta de Defensa.—A Melilla En la reunión celebrada hoy por la Junta de Defensa Nacional, se acordó que el general Marina regresase a Melilla el 21 del actual.

Terminada la Junta se ofreció al Rey un lunch. D. Alfonso XIII fué despedido por todos los generales que asistieron a la Junta y el alto personal del ministerio.

Nuevo dividendo En la reunión celebrada en Biarritz por los comités de París y Madrid de la Compañía del ferrocarril del Norte, se acordó proponer a la junta general de accionistas que se celebrará en Madrid el día 12 de mayo próximo un dividendo correspondiente al ejercicio de 1909 que será de 16 pesetas por acción.

Fallecimiento del duque de Nájera El Sr. Soler y Ortega marchará mañana a Granada y a Málaga a tomar parte en los mitines de propaganda.

Sus amigos de Barcelona le han consultado acerca de la actitud que han de adoptar en las elecciones. El Sr. Soler y Ortega les ha contestado que él respeta los acuerdos de la coalición republicano-socialista, incluso el reconocimiento de la situación especial en que se hallan los radicales de Cataluña.

Lo que dice Sol y Ortega El Sr. Soler y Ortega marchará mañana a Granada y a Málaga a tomar parte en los mitines de propaganda.

Sus amigos de Barcelona le han consultado acerca de la actitud que han de adoptar en las elecciones. El Sr. Soler y Ortega les ha contestado que él respeta los acuerdos de la coalición republicano-socialista, incluso el reconocimiento de la situación especial en que se hallan los radicales de Cataluña.

El Sr. Soler y Ortega marchará mañana a Granada y a Málaga a tomar parte en los mitines de propaganda.

Sus amigos de Barcelona le han consultado acerca de la actitud que han de adoptar en las elecciones. El Sr. Soler y Ortega les ha contestado que él respeta los acuerdos de la coalición republicano-socialista, incluso el reconocimiento de la situación especial en que se hallan los radicales de Cataluña.

De la Lotería

En el sorteo de hoy ha correspondido a Madrid el primero y el cuarto premios. Este último ha sido vendido en la barrida del Puente de Vallecas, y estaba muy distribuido.

En toda la barrida reina el júbilo que es de suponer. El Rey contento.—Propuestas de ascensos

El ministro de la Guerra ha dirigido una real orden al capitán general de Madrid, manifestando que el Rey ha quedado muy complacido del estado de las tropas que tomaron parte en la fiesta militar y en el desfile de ayer.

Mañana publicará el Diario Oficial una propuesta de ascensos en la Guardia civil, que comprende a un teniente coronel, dos comandantes, dos capitanes, tres primeros tenientes y dos segundos.

Publica también el ingreso en el Cuerpo del primer teniente de infantería D. Mariano Ramos.

El Instituto de Derecho Internacional.—Baile aristocrático Este Instituto, que acaba de celebrar sus sesiones en París, ha acordado que las del año próximo se celebren en Madrid, acudiendo a ellas representantes ilustres de todas las naciones.

En el Palacio del ex-alcalde, señor conde de Peñalver, se ha celebrado un baile para conmemorar el comienzo de las obras de la Gran Vía. Asistió la infanta doña Isabel, el gobierno y numerosa concurrencia.

Se bailaron varios rigodones. Los regalos llevaban la fecha 4 de abril, día en que se iniciaron las obras.

Lo de Saint-Chamond Según dicen de París, en todas partes ha causado la más penosa impresión lo ocurrido al salir el presidente del Consejo de ministros, M. Briand, del banquete verificado en Saint-Chamond, viendo la gente del país en él una especie de atentado personal.

La nota oficial de lo ocurrido dice que al salir M. Briand del banquete en el que pronunció el discurso político anualizado, grandes grupos de socialistas unificados se enroscaron a violentas manifestaciones contra el jefe del gobierno, lo que dio lugar a una gran confusión y desorden en medio de los cuales se oyeron varios tiros de revólver, disparados por algunos con el objeto de proteger el paso del presidente.

Los manifestantes enarbolaban una bandera roja, y a consecuencia del tumulto resultaron heridas varias personas, entre ellas el comisario de policía y varios agentes. Junto a la misma puerta de la sala del banquete detuvo la policía a un individuo que pretendía entrar sin invitación y llevaba un revólver escondido.

Apenas regresado a Saint-Etienne el presidente del Consejo, recibió en su hotel la visita del prefecto de policía, quien le dio cuenta de las detenciones hechas en Saint-Chamond, expresándole M. Briand el deseo de que solamente se mantengan las de aquellas personas contra las cuales existan cargos muy graves.

El presidente del Consejo ofreció una comida a sus más íntimos amigos, y mañana y los días siguientes visitará los pueblos más importantes de su distrito.

Briones. Madrid 11, a las 10:50 noche. La crisis obrera.—Los empleados de Fomento

El ministro de Fomento, con objeto de aliviar la crisis obrera, ha dispuesto que se trabaje en la recomposición de las carreteras de los alrededores de Madrid para dar ocupación a 600 obreros.

Una comisión de empleados en el ministerio de Fomento visitó hoy al Sr. Calbetón, suplicándole que suprimiese los sueldos de cuatro y cinco mil reales, elevándolos a seis mil.

El ministro les contestó que por carecer de medios económicos no podría introducir dicha reforma en los Presupuestos, aunque la consideraba muy necesaria.

Palatinas.—Huelga evitada En Palacio nos han asegurado que no es cierto, como se ha dicho, que los Reyes piensan marchar en breve al Pardo, para que allí dé a luz la Reina.

El Rey y el marqués de Viana estuvieron esta tarde en el Hipódromo jugando al polo. La reina Victoria y su madre pasearon en coche por la Casa de Campo, marchando después a reunirse con el Rey.

El gobernador civil de Madrid ha evitado una huelga que intentaban realizar los obreros que trabajan en los derribos de la Gran Vía, a causa de que el contratista quería que trabajasen dos horas más de las nueve en que se había convenido. Actualmente se está trabajando en el derribo de la primera manzana. El gobernador consiguió convencer al contratista de la razón de los obreros.

Conferencias.—En Tourni En la reunión conferenciaron esta tarde los Sres. Merino, García Prieto y conde de Romanones, ocupándose de las penencias que les encargó el Consejo de ministros celebrado ayer.

A pesar de esto se atribuye a dicha entrevista importancia electoral.

También conferenciaron a última hora en la Presidencia los Sres. Canalejas y conde de Romanones.

El jefe del gobierno recibió después al capitán general de Sevilla, y más tarde salió para asistir al banquete que en su honor y en el de otros ministros y personajes dan los comisionados valencianos en Tourni.

Estafa.—El «gordo», Al juzgado de guardia ha presentado una denuncia por estafa una joven llamada Elisa Camacho, contra Francisco Soría. Este fué autorizado por el abuelo de Elisa para retirar de su cuenta corriente en el Banco de España algunas cantidades cuando las necesitara su nieta, pero Soría retiró 4.800 pesetas poniéndolas a su nombre.

El denunciado ingresó en la cárcel. —Excepto un décimo que fué remitido a Alcantara (Cáceres), todos los nueve restantes del billete premiado hoy con la suerte primera de la Lotería estaban abonados en Madrid. Los interesados ocultan su nombre. Sólo se sabe que uno de los agraciados es el popular rivistero taurino del Heraldo Ángel Caamaño, El Barquero.

Lo que dice Sol y Ortega El Sr. Soler y Ortega marchará mañana a Granada y a Málaga a tomar parte en los mitines de propaganda.

Sus amigos de Barcelona le han consultado acerca de la actitud que han de adoptar en las elecciones. El Sr. Soler y Ortega les ha contestado que él respeta los acuerdos de la coalición republicano-socialista, incluso el reconocimiento de la situación especial en que se hallan los radicales de Cataluña.

El Sr. Soler y Ortega marchará mañana a Granada y a Málaga a tomar parte en los mitines de propaganda.

Sus amigos de Barcelona le han consultado acerca de la actitud que han de adoptar en las elecciones. El Sr. Soler y Ortega les ha contestado que él respeta los acuerdos de la coalición republicano-socialista, incluso el reconocimiento de la situación especial en que se hallan los radicales de Cataluña.

El Sr. Soler y Ortega marchará mañana a Granada y a Málaga a tomar parte en los mitines de propaganda.

Ello no obstante, no está obligado para lo sucesivo a las soluciones que pudiera adoptar la coalición y deja en libertad a sus amigos en lo referente a la gestión que se proponen hacer en Barcelona los Sres. Galdós y Pablo Iglesias, los cuales marcharán el viernes próximo a dicha ciudad.

Aconseja el Sr. Sol y Ortega a sus amigos que perseveren en crear la Unión republicana en Cataluña.

Ha aceptado la candidatura que le ha ofrecido la Junta de Defensa de Tenerife, propuesta de conservadores, liberales y republicanos.

También le han ofrecido puestos los republicanos de Palma de Mallorca, Cartagena, Málaga y Tarragona.

A Lisboa.—Un rumor Mañana marchará a Lisboa nuestro representante en dicha capital marqués de Villalobar.

La Época acoge esta noche el rumor de que había dimitido el ministro de Fomento a causa de los sucesos de Las Palmas. Dicho rumor es de creer, aunque el Sr. Canalejas le había hecho desistir de su propósito, deplorando el mal paso que en esta cuestión ha dado el gobierno, dividiendo en dos la Jefatura de Obras públicas de aquellas islas.

Banquete en Tourni Al banquete que en Tourni ofreció la comisión valenciana, asistieron el Sr. Canalejas, los ministros de Justicia, Gobernación y Fomento, el director general de Comunicaciones, D. Amalio Gimeno, los senadores Sres. Castro y Sarthou, todos los concejales de la comisión del Ayuntamiento y los representantes del Ateneo Mercantil de Valencia.

El alcalde de Valencia, que ofrecía el banquete, pronunció un elocuentísimo discurso pintando con galana frase el floreciente desenvolvimiento del progreso en Valencia. Recordó que acaba de hacer el Ayuntamiento un empréstito de cinco millones de pesetas para la construcción de un Mercado Central, apenas ultimada la urbanización del barrio de Pescadores.

El Sr. Ibáñez Rizo terminó su discurso diciendo: «Una ciudad que como Valencia tanto trabaja, y tan propicia se muestra siempre para realizar cualquier esfuerzo y sacrificio por el progreso de España, como se ha demostrado con la magna obra de la Exposición, bien merece la protección de los gobiernos.» Fué muy aplaudido.

Después el jefe del gobierno habló en tono familiar y comenzó diciendo que el gobierno actual casi se considera valenciano. «Por el ministro de Justicia—exclamó—por el afectuosísimo contacto con las comisiones, por el interés creciente que nos inspira Valencia, estamos saturados de valencianismo.»

Anunció que mañana se firmará el oportuno decreto para la construcción de una nueva Casa de Correos; prometió activar el asunto de la Aduana y no dejar el asunto del Banco hasta lograrlo.

Añadió que el asunto del ferrocarril directo a Madrid, el gobierno está dispuesto también a complacer a Valencia, pues no tiene ni tendrá compromisos con ninguna empresa determinada. Terminó diciendo el jefe del gobierno, que el gobierno extremará su celo e interés en proporcionar a Valencia cuanto pide y pida.

Al acabar su discurso el Sr. Canalejas, sonó una salva de aplausos. Rodrigo Soriano, en nombre de todos los republicanos, dijo que ellos, los radicales revolucionarios, considerarán como el mejor gobierno al que más haga por Valencia.

Finalmente habló en nombre de la derecha D. Elías Tormo. Todos quedaron satisfechísimos.

Mencheta. De Barcelona Barcelona 11, a las 11:45 noche. Movimiento de buques

Durante el día de hoy fondearon en este puerto los siguientes vapores: «Játiva», «Vicente Sanz», «Villarreal», «Nuevo Ampurdán», «Islla de Menorca», «Italia» y «Cabo de la Plata».

Zarparon los siguientes: «Julio», «Italia», «Turia», «Villarreal» y «Antonio López».

Detenciones La Policía ha detenido hoy a un individuo llamado José Marco Cortés, natural de Elche, que vivía recluso en la calle del Mediodía, núm. 14. Al detenido se le ocuparon 75 monedas de a cinco pesetas falsas, de acuñación muy borrosa, lo cual las hace difíciles de confundir con las legítimas. El Marco manifestó a la Policía que dichas monedas las había encontrado en el Grao de Valencia, de donde vino hace veinte días, y niega rotundamente que intentara expendirlas.

También han sido detenidos el dueño del piso donde habitaba Marco y el otro inquilino con quien vivía. Ambos niegan su participación en el hecho.

A Madrid.—Invitación En el rápido de esta mañana marchó a Madrid el embajador de Francia M. Revoil. Las autoridades no acudieron a la estación a despedirle por deseo manifiesto del embajador, que quería guardar el incognito.

Una comisión de vecinos de Argemona ha visitado hoy al general Weyler y al gobernador civil, invitándole a que asistiera a las fiestas que se celebrarán en aquella población para solemnizar la reciente creación del somatén.

El Fomento del Turismo.—Convocatoria El presidente de la Asociación Nacional para el Fomento del Turismo, ha recibido un telegrama en el que se le comunica que S. M. el Rey ha aceptado con mucho gusto el nombramiento de protector. El Sr. Canalejas también ha aceptado la presidencia honoraria de dicha Asociación que se le ofreció.

En vista de la comunicación del ministro de Fomento a la Sociedad del Trabajo Nacional, para que ésta designe la persona que represente a la industria española en Buenos Aires, se ha convocado para el miércoles a la junta directiva, con objeto de hacer la designación.

Además se ha telegrafiado al ministro, agradeciendo la distinción de que ha hecho objeto a la citada entidad.

Un premio.—Weyler felicitado. En Capitanía El billete de la Lotería núm. 5.554 que ha sido premiado en el sorteo de hoy con la tercera suerte, fué expandido en la administración de la Ronda de San Antonio. Casi todos los décimos hallábanse abonados.

El general Weyler ocurrió esta mañana a su despacho de Capitanía general, donde recibió la visita de varios generales y distinguidas personas que le felicitaron por haber salido ileso de la caída que sufrió ayer.

También recibió el general gran número de telegramas de altas personalidades en el mismo sentido.

Llamado por el general Weyler, estuvo hoy en Capitanía Emilio Campa, encargado del Monte-Pío de Nuestra Señora del Carmen, que recogió del suelo al general cuando éste cayó del caballo que montaba en el paseo de Colón.

Weyler dió las gracias al citado sugeto y quiso darle una gratificación, pero la rehusó aquél.

Próximamente el general Weyler visitará los cuarteles y dependencias militares. Más adelante visitará las guarniciones de los cantones de la región.

Madrid 11, a las 11:50 noche. Riña sangrienta En el inmediato pueblo de Vallecas fueron por cuestiones de familia Francisco Sánchez y otro individuo llamado Julián, cuyo apellido se ignora. Este asestó a su contrincante siete cuchilladas, produciéndole heridas, la mayoría graves.

El Francisco ha sido conducido al Hospital de la Princesa y el agresor detenido por la Benemerita.

En la Audiencia ha comenzado la causa motivada por el choque entre mercaderías y otro de viajeros ocurrido en noviembre de 1903, resultando 11 muertos é igual número de heridos.

El Jurado declaró la inculpabilidad del maquinista y el guardaferros. Ahora se ventilan las indemnizaciones.

Una criada aprovechada Como el comisario de Policía Sr. Marzal sospechaba que su criada le había robado algunos objetos, mandó esta mañana con una carta a la comisaría, con encargo de que aguardase la contestación. La criada, sin sospechar nada, llevó la carta, y cuál no sería su sorpresa al ver que en la comisaría la detuvieron por haber llevado ella misma su orden de detención.

Interrogada confesó su delito. Los cambios Hoy se cotizaban: Los francos, a 675. Las libras, a 26'95.

Reclamación Una nutrida representación del Circolo Mercantil visitó ayer tarde al ministro de Hacienda, entregándole una exposición referente al ejercicio de las industrias por las órdenes religiosas.

Mitin de protesta.—Entierro Dicen de Las Palmas que en el teatro Galdós se celebró un mitin de protesta contra el gobierno, asistiendo unas tres mil personas.

Los oradores censuraron enérgicamente la conducta del gobierno con el pueblo de Canarias.

Después del mitin se dirigieron al gobierno dando cuenta de los acuerdos tomados. Fuerzas de la Guardia civil y de artillería custodiaban el edificio.

Se ha verificado con toda solemnidad el entierro de la señora doña Luisa Manrique de Lara, viuda del gran patrio canario don Cristóbal del Castillo. El acto resultó una imponente manifestación, a la que se asociaron personas de todas las clases sociales.

Satisfacción a Valencia Hoy quedará firmado el decreto relativo a la construcción de una Casa de Correos en esa capital. La noticia será, seguramente, muy bien recibida en esa.

Unas oposiciones Han terminado las oposiciones a las plazas de administrador y jefes de vigilancia del cuerpo de Prisiones. Para las primeras han sido propuestos D. Manuel Cruz Librada, D. Heracleo Iglesias Somoza y D. Antonio Pereda y García.

Para las vacantes de jefe: D. Pablo Ballester Ledesma, D. Estanislao Sebas, don Nicanor Musa y Sevilla.

Ascensos en guerra Para la vacante producida por la muerte del general señor dique de Nájera se indica al Sr. García Aldave, ascendiendo a la que éste deja al de brigada Sr. Castellany, y a ésta vacante, a D. Gustavo Noguerol, coronel del regimiento de Mallorca, de guarnición en Valencia. Briones.

De la MADRUGADA Madrid 12, a la 1:30 madrugada. La comisión valenciana y el gobierno

El banquete que en el restaurant Tourni ha dado la comisión del Ayuntamiento de Valencia en honor del gobierno, resultó brillantísimo.

El alcalde Sr. Ibáñez, al brindar, expresó las aspiraciones de Valencia, contestándole en tono familiar el Sr. Canalejas.

Después habló también el concejal señor Soriano, exponiendo los deseos del pueblo republicano.

Asistieron los Sres. Merino, Calbetón, Ruiz Valarino, gobernador del Banco de España, director de Correos y D. Amalio Gimeno.

Los ministros que no asistieron excusaron cumplidamente su asistencia.

Trabajo a los obreros.—Contra la viruela El alcalde de Madrid, de acuerdo con el Sr. Calbetón, ha dispuesto que se realicen

inmediatamente todas las obras que tengan conexión con el Estado, admitiéndose hoy quinientos obreros.

La campaña que se ha emprendido estos últimos meses contra la viruela ha dado excelente resultado, pues desde hace veinte días no ha ocurrido ningún caso.

El alcalde ha ordenado que el agua que se expande en los teatros se sirva del modo más higiénico.

Hallazgo de un cadáver.—La huelga de Marsella Un despacho oficial de Palencia da cuenta de que a las siete de la tarde apareció en el río Carrión el cadáver del suicida Ulplano Ortega.

Telegrafían de Marsella que a pesar de la proclama de la Unión de las Cámaras de los sindicalistas obreros a favor de la huelga general, hoy acudieron al trabajo todos los obreros del muelle.

Han regresado a Tolón los cazatorpederos que vinieron cuando empezó la huelga para asegurar el servicio de correos.

Tribunal revolucionario Según dicen de París, el periódico Le Matin asegura que se ha reunido un tribunal revolucionario para juzgar a un agente provocador rumano, acusado de haber sido el instigador del reciente atentado anarquista contra el primer ministro de Rumania.

Más de Tánger Las tribus de Zaers, de acuerdo con las tropas francesas de Casablanca, han acordado abrir un nuevo mercado bisemanal, en la orilla izquierda del río Chawatt.

Cerca de Tánger han tenido un encuentro las fracciones de la kabila de Anghera con las tropas leales, sufriendo aquellas ocho muertos y muchos heridos.

Los empleados de

AYUNTAMIENTO DE VALENCIA

SESION DE AYER

Presidió el Sr. Valentin. Luego de leídas y aprobadas las actas de las sesiones ordinarias y extraordinarias...

El servicio de vacunación antirrábica, á cargo del personal del Laboratorio bacteriológico, subvencionándose con 400 pesetas al director...

acogidas sin aquella cordialidad y seriedad propias de la Corporación y de lo excelente de las relaciones particulares que une á todos los ediles...

pal, dejando sin efecto las notas en contrario de los presupuestos. Pasó á comisión. Se concedieron licencias: al Sr. Cano de dos meses y al Sr. Meléndez de 15 días.

ofrecemos nuestro modesto apoyo para el logro de sus benéficos fines. BOLETIN RELIGIOSO

SALON ESCAYA (El y Margall, 21). - Día de moda. - A las 8 y 45 de la tarde y á las 9 y 30 de la noche...

EXTRACTO DE MALTA

Este producto se expone en todas las farmacias y droguerías bien surtidas, y especialmente en la farmacia del Dr. GREUS, plaza de Santa Catalina, 4, y en su Laboratorio, calle de Viento y Valero (antes de la Paz), letra N. - VALENCIA.

SOLITARIA Curacion cierta de dos horas en las GLOBULOS SECRETAN

BUQUES Servicio regular de vapores

Para LONDRES El vapor PORTUGAL cargará el día 16 de abril.

Para BRISTOL Y CARDIFF El vapor ALBURNUS cargará el día 15 de abril.

Para GLASGOW El vapor MARINER cargará el día 16 de abril.

Para LIVERPOOL El vapor PALERMIAN cargará el día 16 de abril.

Para ROTTERDAM El vapor ROMA cargará el día 16 de abril.

Subasta de una gran fábrica

Para LONDRES El vapor EMMA MINLOS cargará el día 16 de abril.

Para LONDRES El vapor PORTUGAL cargará el día 16 de abril.

Para BRISTOL Y CARDIFF El vapor ALBURNUS cargará el día 15 de abril.

Para GLASGOW El vapor MARINER cargará el día 16 de abril.

Para LIVERPOOL El vapor PALERMIAN cargará el día 16 de abril.

Para ROTTERDAM El vapor ROMA cargará el día 16 de abril.

Subasta de una gran fábrica

Para LONDRES El vapor EMMA MINLOS cargará el día 16 de abril.

Para BRISTOL Y CARDIFF El vapor ALBURNUS cargará el día 15 de abril.

Para GLASGOW El vapor MARINER cargará el día 16 de abril.

Para LIVERPOOL El vapor PALERMIAN cargará el día 16 de abril.

Para ROTTERDAM El vapor ROMA cargará el día 16 de abril.

Venta de una gran fábrica

Para LONDRES El vapor EMMA MINLOS cargará el día 16 de abril.

Para BRISTOL Y CARDIFF El vapor ALBURNUS cargará el día 15 de abril.

Para GLASGOW El vapor MARINER cargará el día 16 de abril.

Para LIVERPOOL El vapor PALERMIAN cargará el día 16 de abril.

Para ROTTERDAM El vapor ROMA cargará el día 16 de abril.

Monte de Piedad ALMONEDA

Ocasión

Español de 28 años

HIERRO QUEVENNE

LINEA VAPORES TINTORÉ

TINTORE

PARA ADQUIRIR MAQUINARIA USADA

Monte de Piedad ALMONEDA

Ocasión

Español de 28 años

HIERRO QUEVENNE

LINEA VAPORES TINTORÉ

TINTORE

PARA ADQUIRIR MAQUINARIA USADA

Monte de Piedad ALMONEDA

Ocasión

Español de 28 años

HIERRO QUEVENNE

LINEA VAPORES TINTORÉ

TINTORE

PARA ADQUIRIR MAQUINARIA USADA

LATOS

CANAS

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

DIOS

Table with lottery results: PREMIOS MAYORES, NUMEROS PREMIADOS CON 2.000 PESETAS, and a list of winning numbers.